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التمرين  الأول:

حمض الميثانويك HCOOH أو حمض النمل من وسائل الدفاع الذاتي للنمل ، يتميز ببعض الخواص المميزة له من أجل معرفة بعض هذه الخواص نقوم بمايلي : 

 1- نحضر محلول S1 لحمض الميثانويك تركيزه المولي C1 = 10-2 mol . L-1 بإذابة كتلة m من الحمض النقي   

في حجم V1 = 100ml من الماء المقطر . 

   أ /  أحسب الكتلة m  . يعطى:  M ( HCOOH ) = 46 g / mol  
   ب / أكتب معادلة التفاعل المنمذج لإنحلال  حمض الميثانويك في الماء . 

  جـ / أنشئ جدولا لتقدم التفاعل الحادث .  

2  – إن قياس الناقلية النوعية للمحلول S1 أعطى القيمة σf 1 = 0.05 s .m-1 عند الدرجة 25°C  . 

  أ / أكتب عبارة النسبة النهائية لتقدم التفاعل f τ بدلالة  C1 و [ H3O+ ]f  ، و أحسب قيمته ، ماذا تستنتج ؟ 

  ب / أحسب الثابت pKa  للثنائية HCOOH / HCOO-  .    

3  – نحضر محلولا آخر S2 لحمض الميثانويك تركيزه   C2  حيث  C2 = 10 C1 

     فتكون الناقلية النوعية له σf 2 = 0.17 s .m-1 . 

    أ / كيف تتغير النسبة النهائية لتقدم τf ؟  
   ب / هل يتغير الثابت pKa   ؟ برّر إجابتك 
      يعطى: عند 25°C  :    λ( H3O+ ) = 35 ms .m2 .mol-1   ; λ( HCOO- ) = 5.46 ms.m2.mol- 
التمرين الثاني:
 -1 دارة تتألف من مولد مثالي، قوته المحركة الكهربائية ،  E = 10 V ،وشيعة ذاتيتها  L = 1,0 H و مقاومتها الداخلية r = 10 Ω  وناقل أومي ( مقاومة )مقاومته R يمكن تغييرها و قاطعة. بواسطة جهاز خاص يمكن مشاهدة   UR ( t )  و بواسطة برمجي معين يمكن متابعة تطور شدة التيار الكهربائي المار في الدارة بدلالة  t .                                                                                           

  - أعط شكلا لهذه الدارة مبينا فيه اتجاه التيار و الجهة الاصطلاحية للتوترات : E ، UR  و UL  

 - بين كيف نربط  الجهاز الخاص السالف الذكر.

 2 -   من أجل  Ω R = 90  نحصل على التسجيل المبين في الشكل  

    أ - تحقق  من أن  شدة التيار الكهربائي في النظام الدائم 
تعطى بالعلاقة : E / (R+r) I =                                       
  ب - هل قيمة التيار في النظام الدائم المحصل عليها من المنحنى
 تتوافق مع العبارة المطلوبة في السؤال السابق؟

  ت - أعط عبارة ثابت الزمن τ للدارة المدروسة.

  ث - استنتج  بيانيا قيمة هذا الثابت و تأكد أن هذه القيمة
 تتوافق مع العبا رة السابقة من أجل  Ω R = 90  .

3- نغير من قيمة المقاومة R = 190 Ω

  ـ-أحسب القيمة الجديدة للتيار الكهربائي ί في النظام الدائم ثم قيمة 'τ.
  - أعد رسم شكل -1-    على ورقة الإجابة  ثم ارسم ί (t )  على نفس  المعلم                                                  
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